

滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2021年4月12日 星期一

国内统一刊号：CN37—0052 农历辛丑年三月初一 第8291期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

第五届滨州文化和旅游惠民消费季启动 组织开展六大系列近400项主题活动

滨州日报/滨州网讯(记者 郭文璐 报道)4月10日上午,第五届滨州文化和旅游惠民消费季启动仪式在滨州保利大剧院举行。

启动仪式上,进行了第五届滨州文化和旅游惠民消费季重点企业现场签约,市文化和旅游局与滨州保利大剧院管理有限公司、山东风车文化旅游有限责任公司、滨州颐福文化传播有限公司签约。

围绕“智享文旅 品质生活”的活动主题,本届滨州文旅惠民消费季将组织开展“惠游滨州·健康生活”“非遗传承·国潮来袭”“红色滨州·情系百年”“夜游滨州·不夜之城”“百年献礼·艺动滨州”“特色展销·品牌滨州”六大系列近400项活动,做到消费季月月有主题、周周有活动、日日有优惠,推动消费热潮持续不断。同时,根据重要时间节点及消费的季节性特点,策划

多个系列文旅主题消费活动,每个系列主题活动包含若干个子活动,给广大群众带来全新的文旅消费体验。

据悉,滨州文化和旅游惠民消费季已经连续成功举办四届,334家企业参与其中,我市财政累计投入共计350万元,直接拉动文旅消费1200余万元,间接拉动消费4000余万元。

邹平攻坚“七大工程” 奋力推动强势开局

滨州日报/滨州网通讯员 朱林 高雷 周伟

“十四五”开局之年,如何开好局、起好步?

“聚焦攻坚突破,实施产业发展提速、乡村振兴突破、群众福祉提质等七大工程,奋力夺取强势开局。”邹

平市委书记皮台田表示,邹平上下将大干实干,确保“十四五”时期,综合实力保持滨州领先、走在全省前列、进入全国百强第一方阵,在高质量发展上再造一个邹新平。

做优实体经济 引领高质量发展

日前,邹平26个项目集中开工,吹响了高质量发展的冲锋号。今年,邹平计划实施重点项目114个,总投资610亿元,其中70个工业项目,推进动能转换,壮大实体经济。

做强高端铝业。山东宏顺中欧循环科技产业园是“双招双引”合资项目,定位建设国际领先的循环经济产业园。德国顺尔茨再生资源集团全球总裁拉斐尔·苏汉表示,一期20万吨的铝回收项目和4万辆汽车拆解项目,会减少碳排放约80万吨。二期再增加铝回收30万吨以及6万辆汽车的拆解,总体碳排放约减少190万吨。紧扣绿色高端方向,邹平全力打造世界高端铝业基地核心区。抓轻量化、深加工、再生铝和服务平台四大板块建设,推动17个项目年内投产,魏桥铝深加工产业园产值突破200亿元,布局建设第二个深加工产业园,今年中高端产品占比达到70%、铝

业营收突破2700亿元。拓展中国铝谷服务功能,力争大宗商品交易中心交易额突破1800亿元,加快建设产业技术研究院、大数据中心、研发检验检测中心。

壮大“四新”经济,提升传统产业。加快新医药产业园13个医药厂房和研发中试区建设,年内一期产品下线、二期项目入驻,打造百亿级医药产业园。抓好邹平大数据中心、魏桥纺织工业互联网、铝谷大数据平台建设,争创全省新型智慧城市试点。加快推进西王高端轴承钢项目,建设国家高端优质特钢保障基地。启动服装家纺自动化生产线,建设国际领先的智能纺织产业基地。推动西王60万吨玉米油扩建项目按期投产,打造国家粮油创新发展示范基地。邹平还将以现代物流、全域旅游等为突破口,补齐现代服务业短板,更好地配套产业、服务群众、拉动增长。

乡村振兴突破 争做示范标杆

日前,“垄上行”科技为农志愿服务队200多名农技人员已分赴邹平800多个村庄,现场帮助群众解决农业生产中遇到的各类问题。

今年,邹平实施乡村振兴突破工程,投入更多人、财、物,全力抓“三农”。

推进整县高标准农田建设,在一季度完成9.8万亩基础上,年内再开工15万亩;加快4个品种试验基地、2万亩良种繁育基地建设,推动粮食生产提质增效。做大水杏、山药等特色农产品,年内创建市级现代农业产业园3处、新增

“三品一标”5个以上;实施月季蝶恋谷二期等“农业+”项目,发展沿黄特色农业、文化旅游等产业,争创全国休闲农业重点县。加快牧原生猪、和润肉牛等项目建设,力争畜牧业产值突破百亿元。启动新一轮全国文明城市创建,实施乡村文明行动,加速城乡融合。抓好奥林匹克公园等建设,打造美丽乡村示范片区,创建清洁村庄150个。实施15项重点水利工程,做好林水会战,争创国家森林城市。巩固脱贫攻坚成果,用好防贫保险、救助基金,确保23个扶贫项目持续发挥作用。

推进强本固基 增进民生福祉

以“基层党建攻坚年”为契机,邹平实施从严治党固本工程,抓好村“两委”换届,打造能拼善战的干部队伍,筑造坚强有力的战斗堡垒。落实教育基础设施提升、城乡电网改造、垃圾收运体系改造等8件民生实事,推进公共服务体系建设。落实稳岗返还等政策,确保全年新增就业5500人以上。实施鲁中职业学院新院、黄山中学改建等项目,做到新建居住区配套幼儿园应建尽建,学前教育普惠率达85%以上。加快市医院新院、市镇

养老服务中心、农村幸福院建设。实施全民参保计划,推行医保异地一站式结算,提高教育、医疗、养老、社保水平。

同时,邹平实施城市能级跃升工程、改革开放扩能工程。计划年内培育1家上市公司、1家进入上市挂牌程序;引进世界500强和过10亿元项目5个、到位市外资金100亿元;引进大学生、硕博2100人以上,加快融入国内大循环、国内国际双循环,不断增强发展的动力和活力。

桃花朵朵开 游人纷纷来



4月10日,在无棣县碣石山镇古家村第四届桃花节上,游人正在欣赏盛开的桃花。

古家久保桃采摘观光园现有久保桃1000多亩,园区内道路、沟渠等基础设施进行了高标准建设、整修,旨在打造成为一处集休闲、采摘、观光于一体的乡村休闲体验项目。无棣县文化和旅游局坚持抓大不放小,将乡村旅游作为全

域旅游发展的突破口,把碣石山镇古家村作为乡村旅游发展的重点村,积极对接,出谋划策,不断加快文旅融合步伐,促进农民多渠道增收。

(滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 摄影)

责任编辑 王辉 程海莉

我市召开疫情防控工作会议 始终绷紧疫情防控这根弦不放松

滨州日报/滨州网讯(记者 葛攀敏 报道)4月9日,我市召开疫情防控工作会议,通报“安阳”号货轮境外输入疫情防控情况,安排部署相关工作。市委副书记、市长宋永祥出席会议并讲话。

在听取了相关情况介绍后,宋永祥指出,涉疫“安阳”号货轮在检测出阳性病例后,市委统筹疫情防控和经济运行工作指挥部立即启动应急响应程序,积极采取措施,坚决阻断疫情扩散传播,做了大量

卓有成效的工作。

宋永祥指出,滨州作为港口城市,山东港口滨州港作为全省重要的港口之一,“外防输入”形势依然严峻,各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,始终绷紧疫情防控这根弦不放松。宋永祥要求,各级各部门要保持高度清醒,准确研判形势,迅速进入状态,迅速救治患者,迅速消杀消毒,迅速隔离密接人群,迅速

开展流调工作,特别要重点做好隔离场所管理、患者隔离观察救治、定点医院院感防控、货轮内部外部及周边消杀等工作,确保不出现任何风险。宋永祥强调,相关工作要及时按规定程序报告市委、市政府及省委统筹疫情防控和经济运行工作指挥部,并公开透明、及时准确、权威有效地向社会发布疫情防控和防控信息。宋永祥要求,市委统筹疫情防控和经济运行工作指挥部要承担

好牵头责任,将各项工作逐一落实到位。市卫健委要组织专班、专家做好医疗救治、院感防控等相关工作。无棣县委、县政府要认真做好集中隔离医学观察场所管理工作,并抓好港口运输货船、货物管控,管住看牢海上通道,严防境外疫情输入。宣传部门要尽快做好疫情信息发布工作,及时回应社会关切。同时,要加强统筹协调,扎实推进新冠病毒疫苗接种工作。张宝亮参加会议。

相关新闻

我市新增境外输入确诊病例1例 目前已在定点医院隔离治疗

滨州日报/滨州网讯(记者 葛攀敏 报道)4月10日国家卫生健康委官方网站发布最新疫情通报,4月9日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例14例,均为境外输入病例。其中我市新增境外输入确诊病例1例,新增境外输入无症状感染者2例,3人同为中国香港籍货轮船员。3月15日,该货轮自阿联酋扎伊德港口出发,4月6日靠泊滨州港码头,中途无停靠。

据悉,新增境外输入确诊病例曹某某,男,31岁,中国籍,河北省人,船员。该船员抵达滨州港后,经滨州海关和滨州市疾控中心核酸检测,结果均为阳性。4月8日,由120负压救护车专人专车转运至定点医院隔离观察。4月9日,结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,专家组确定为确诊病例,临床分型为轻型。新增境外输入无症状感染者

2例,分别为:陈某某,男,33岁,中国籍,山东省人,船员;王某某,男,28岁,中国籍,重庆市人,船员。4月8日,经滨州海关检测,2人血清IgM、IgG抗体检测结果均为阳性,当日由120负压救护车专人专车转运至定点医院隔离观察。4月9日,经滨州市疾控中心核酸检测,2人结果均为阳性。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,专家组确定2人均为无症状感染者。

涉事货轮抵达滨州港后,全部22名船员均未下船作业。港口登船作业人员均采取二级防护措施。根据流行病学调查结果判定,同船其他19名船员为3人的密切接触者,均已实施集中隔离医学观察。目前,相关后续处置工作仍在进行中。

去年10月22日,山东港口滨州港口岸对外开放顺利通过国家验收,打开了滨州及鲁北地区与国际市场的直接通道。在过去半年里,山东港口滨州港持续放

大枢纽功能,发挥与外贸企业合作交流的平台效应。截至3月28日,山东港口滨州港一季度完成货物吞吐量同比增长9.74%,多项生产数据创开港以来新纪录。

作为山东的重要口岸,山东港口滨州港面临境外疫情海上输入的严峻形势,滨州疫情防控工作也需要应对新的压力。为做好山东港口滨州港口岸日常防疫和出入境卫生检疫工作,我市建立了口岸突发公共卫生事件联防联控工作机制,并印发了《滨州港口岸疫情防控工作方案》,压实压紧各相关部门工作责任;国际航行船舶入境一周前到达锚地后,滨州港务集团通知船上所有船员每天上午、下午各进行一次体温监测;滨州海事局对船舶信息的准确性进行核对;滨州海关登临检疫开展体温检测、流行病学调查、健康筛查、医学巡查、采样等工作;山东港口滨州港引航站制定引航作业计划

和引航方案,实施船舶引航作业;对下船船员,在海关登临检疫和采样检测无异常的基础上,在悬梯口再次监测体温并登记,滨州出入境边检站检验检疫证件办理手续,由地方疫情指挥部负责在本市有居所下船船员实行“点对点”交通运输服务,纳入社区防控机制,居家隔离观察14天;对上船船员,边检部门办理登轮手续,进行体温监测,持有指定机构出具的7日内核酸检测阴性证明材料经海关工作人员许可方能上船;对符合《新型冠状病毒肺炎口岸防控技术方案》中规定的“有症状者、疑似病例、确诊病例、无症状感染者”,相关部门按事先确定的人员转运路线及指定传染病医院、隔离点及核酸检测机构,安排专业医护人员和负压隔离救护车负责转运,船舶和码头主体对接专业处理机构对船舶舱环境、入境人员通道、行李提取处以及可能的污染物、废弃物等进行终末消毒。

乘势而上抓攻坚 创富图强求突破

“智者智城·智惠滨城” 重点产业高层次人才创业大赛启动

赛期自4月持续至12月,主要围绕高端化工和新材料、新一代信息技术、高端装备制造等三个重点产业开展

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 刘航 报道)4月11日,由滨城区委组织部、滨城区人力资源和社会保障局主办的2021年“智者智城·智惠滨城”重点产业高层次人才创业大赛正式启动。

记者在启动仪式上获悉,此次重点产业高层次人才创业大赛以“智者智城·智惠滨城”为主题,赛期自4月持续至12月,赛事主要围绕高端化工和新材料、新一代信息技术、高端装备制造三个重点产业开展。大赛分报名、资格审查、比赛、尽职调查、项目落地实施5个阶段,计划于5月22日举办高端化工和新材料产业专场比赛、8月举办新一代信息技术产业专场比赛、11月举办高端装备制造产业专场比赛。大赛可通过滨城区人民政府网站或搜索微信公众号“渤海高层次人才创业园”进行报名,报名时间自4月12日开始,截止到每场比赛前一两周。

大赛每个专场设置一、二、三等奖及优胜奖,在滨城区注册落地后将给予相关奖励和政策支持

此次大赛每个专场设置一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,同时设置优胜奖若干名。在滨城

区注册落地后,将给予相关奖励和政策支持。其中包括奖金支持,即获一、二、三等奖和优胜奖的,颁发荣誉证书,分别奖励资金10万元、5万元、3万元、2万元。资本对接支持,对市场前景好、科技含量高、滨城区急需引进的高层次人才项目,经审核评估,根据项目进展,融智齐鲁人才基金最高分别给予300万元、200万元、100万元创业投资,同时有机会获得首建农业集团或黄海产业建设基金的500万元、200万元、100万元以内的投资;获奖项目可免费参加黄海科学技术研究院在沪组织的融资路演活动。

基础设施支持,黄海科学技术研究院现可为入园企业提供10余个合成生产装置、1600㎡的中试车间和1000㎡有机合成实验室,同时,现有978亩工业用地和300余亩预留用地,支持定制厂房和车间。场地租赁支持,优先支持入驻渤海高层次人才创业园、黄海科学技术研究院产业客厅。人才公寓支持,获奖选手及核心团队优先入住滨城区人才公寓,享受有关政策。

滨城区资源禀赋丰厚,具备特色产业优势,诚邀全国广大优秀才踊跃参赛

作为滨州市委、市政府的驻地区,滨城区区位优势明显,打造了高端化工、家纺纺织、农产品加工三大百亿级产业集群,高端装备制造、新一代信息技术等产业不断发展壮大,主导产业鲜明,同时人才资源丰富,人才承载力不断增强。在高端化工和新材料产业方面,形成了以滨化集团、中海沥青、友泰科技等企业为主的百亿级产业集群,世界500强、中国500强、化工行业百强、建材行业500强等企业云集;亟须引进在新能源汽车、化工助剂、半导体材料、微通道等领域能够带资金、带项目创业的高层次人才,进一步健全完善相关产业链条,同时寻求与相关领域的科研院所及高端人才合作,促进产业转型升级。

新一代信息技术产业方面,已列入全市新一代信息技术“一核两翼”产业发展布局,数字经济产业园已投入使用,目前阿里巴巴、鲨鱼非特、十方云服、智能可穿戴设备等项目已落户;亟须引进在新一代互联网、物联网、云计算、大数据、5G产业、电子信息产品、软件开发等领域具有自主知识产权、能够带技术、带资金创业的人才,推动产业全面发展。高端装备制造产业方面,形成了以博通重工、

九环石油机械、亚泰雅德、东海龙活塞、滨澳电缆等企业为主导的产业集群,唯独角兽企业、瞪羚企业、制造业单项冠军企业云集;亟须引进在汽车零部件、数控机床、化工设备、纺织机械等领域能够带项目、带技术、带资金创业的人才,同时与相关领域的科研院所及高端人才寻求合作,促进制造业产业链链链强链。

农副产品加工产业方面,形成了以中裕食品、隆达食品、金汇玉米、安琪酵母、惠尔佳生物、三元生物等企业为主的百亿级产业集群,成功打造了现代循环农业发展新样板;主要对功能食品研发、动植物遗传育种与繁殖、饲料科学、发酵工程等领域的科研院所及高端人才寻求合作,进一步壮大产业规模、提升产品科技附加值。高效生态纺织产业方面,形成了以亚光家纺、华纺股份、华润纺织、三元纺织等企业为主的百亿级产业集群,相关产品认定为中国驰名商标,在毛巾织造、纺织印染等领域全国领先;主要对智慧纺织、面料研发、产品设计、新型染整技术开发、污水处理等领域的科研院所及高端人才寻求合作,推动生产自动化、产品高端化。